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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 13782

Texte de la question

M Jacques Barrot attire l'attention de M le secretaire d'Etat aupres du ministre de la solidarite, de la sante et de
la protection sociale, charge des handicapes et des accidentes de la vie, sur la necessite de rendre plus
accessibles les places et les rues aux personnes handicapees. Il lui demande s'il ne conviendrait pas de
consulter la commission d'accessibilite non seulement pour les amenagements de batiments publics, mais de
maniere generale pour les amenagements de voirie urbaine, en particulier en cas de restructuration d'un centre
urbain. Il est en effet tres souhaitable que les elus municipaux lorsqu'ils amenagement nos villes soient
sensibilises aux difficultes qu'entrainent pour les handicapes les ruptures de niveaux, les escaliers et les
obstacles de tous ordres. Certains bureaux d'etudes accordent une priorite a l'esthetique et ont tendance a
multiplier les changements de niveaux en oubliant que la population agee et handicapee - moteur ou visuel -
eprouvera ensuite des difficultes pour se promener dans la cite.

Texte de la réponse

Reponse. - Le secretariat d'Etat charge des handicapes et des accidentes de la vie partage le point de vue de
l'honorable parlementaire sur la necessite de developper le role des commissions consultatives departementales
de la protection civile, de la securite et de l'accessibilite (CCDPCSA). Une reflexion, notamment avec le
secretariat d'Etat charge des collectivites territoriales, est engagee afin de promouvoir durablement une politique
coherente et convergente d'accessibilite du cadre bati et des transports. Cet objectif devrait mobiliser l'ensemble
des elus qui ont ete informes de cette orientation par une lettre du 20 decembre dernier cosignee par le ministre
de l'interieur, le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer, le ministre du logement, le
secretaire d'Etat charge des collectivites territoriales et le secretaire d'Etat charge des handicapes et des
accidents de la vie. Une redefinition de la place et du role des commissions consultatives departementales est a
l'etude et doit, pour prendre toute sa valeur, se situer dans le cadre d'une approche interministerielle du
probleme de l'accessibilite.
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